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SZEKELY- 
KÖZIGAZONTÁSI, KÖZGAZDASÁGI; KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP, 

UDVARHKELYVÁRMEGYE MIVATALOS LAPJA, Az UDVARMELYVÁRMEGYEI
 kKözSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁN

OS 

TANITÓ-EGYLET KMIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed- 
évre 1 frt. Papok-, tanitók- és községi előljáróknak egész évre 
t frt, a tanitó-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt 

50 k igy példány ára 8 kr. 

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 

BE T EC MP I. 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
magánhirdetések C1 em.-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöltetnek. – Bélyegdij külön 380 kr. — Nyilt-tér sora 50 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő 

Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda 

És : BETEGH PÁL 
pa A ta ( ge e yvny ja és köny (Kossuth-u 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

teza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők. 

Az öreg vármegye. 
Aktagyártásra kárhoztatott vármegyei tiszt- 

viselőink bajait élénken tárgyalja az a gondos, 
rendkivül széleskörü áttekintéssel és ügyszere- 
tettel összeállitott közigazgatási évi jelentés, me- 
lyet Lázár Ádám gróf főjegyzőnk a mult évről 
szerkesztett, s mely az e hó 9-iki ulésből fel is 

lett terjesztve. 

A miniszterelnökség ügyköréhez tartozó 

bevezető részt szóról-szóra közöljük : 

Mielőtt bizottságunk egyes törvényeknek a 
gyakorlati életben tapasztalt hiányaira rámu- 
tatna s azoknak megfelelő pótlását tisztelettelje- 
sen javaslatba hozná, nem térhet ki az elől, 
hogy mint a közigazgatás itett ügymen 
tének kiváló emporiuma ne emlitse fel azt, 
miszerint közigazgatási szervezetünk a mai fejlő- 
dött jogélet és követelmények mellett többé 
nem olyan, mely a hozzája füzött és napról- 
napra fokozódó kivánalmaknak azon mértékben 
feleljen meg, melyet maga az állam érdeke meg- 

kiván. 

Ennek főokát nem az alkalmazásban levő 

tisztviselőkben találjuk fel, hanem abban a tra- 
ditioban, mely a régi vármegyei életből hagyo- 
mányszerüleg vonul át a mai vármegyébe is, 
midőn minden egyes törvényhatóságnak prin- 
czipiuma az volt s az ma is, hogy a megürül- 
hető hivatali állások betöltésénél első sorban 
saját szülöttjét kivánja alkalmazni még az eset- 
ben is, ha idegen pályázó jobb és erősebb 
készültséggel jelentkezne, elmondhatjuk bátran, 
hogy ez az általános szabály s egy-egy eset az 
alol csak kivételképen furdul elő; ennek oka 
pedig a külön állás, az elszigeteltség. 

És van-e csodálni való ezen, midőn e mel- 
lett az egy vármegye keretén belől 6 éves man- 
dátummal biró tisztviselő - a kivételes esete- 
ket leszámitva - sokszor megöregszik egy 
aljegyzői vagy főszolgabirói állásban, mig vele 
hasonkoru és képzettségü államtisztviselő rend- 
szerint kir. törvényszéki birói, akárhány esetben 

táblabirói s nem ritkán curiai birói rang- és 
nyugdij-illetménynyel vonul a jól megérdemelt 
nyugalomba s ezen felül a külömböző állomás 
helyeken való szolgálattal módja és alkalma volt 
az önmüvelődésre, de kivált gyermekei nevelteté- 

20-100 frt lakbér, 10–60 ífrt irodai átalány, e 
mellett ma legtöbbször állami anyakönyvveze- 
tők, mely munkakör a munitiális részletekre is 
kiterjedőleg igen sok idejöket leköti s igy érint- 

kezésük a néppel majdnem egészen a hivatalos 
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y ein k sét és kiképzését a mai kor követelmé 
megfelelően eszközölhette, – ezzel szemben a 
járási tisztviselő, nem ritkán a központi is egy- 
egy kisebb városban, legtöbbször faluhelyen 
lakik — mint állomása székhelyén s a minden 
napi munkában elfáradtan, valóban csak a test- 
nek szerzi meg a szükséges uj erőt — mig szel- 
lemi tőkéjét gyarapitani s ezzel munkakedvét és 
tudását fejleszteni alig-alig áll módjában. 

s 

Csoda-e, ha ilyen viszonyok mellett nem 

szivesen lépik a jogvégzett fiatalság az elörege- 
dett közigazgatási pályára? — csoda-e, különö- 
sen azon indoknál fogva, mert a közigazgatási 
tisztviselők fizetés és lakbér tekintetében messze 
elmaradnak a velök hasonrangu állami hivatal- 
nokok mögött? s a mi legfőbb, a tisztességgel 
eltöltött hosszu szolgálati évek után is ki van 
téve annak a nyugalomba vonuló tisztviselő, 
miszerint a csekély nyugdij-alappal rendelkező 
vármegye nem fogja a jogosan megillető ellá- 
tási összegben részesiteni, azon egyszerü okból, 
me t az alap jövedelmeinek kimeritése esetén, 
nincs semmi segélyforrása a további nyugdija- 
zásokra, – hanem a szerfölött méltánytalan 
aránylagos levonást kell alkalmazásba vennie, 
hogy mindenkinek juttasson egy-egy falatot az 
éhen-halás ellen, — ezzel szemben az állami 
tisztviselő minden körülmények között bizto- 
sitva van, mert szerzett jogait teljes mértékben 

élvezheti. 

Ezek után - bár kissé hoszadalmas elő- 
l badjon röviden még a kör- 

és községi jegyzőkre is kitérni, kik a közigazga- 
tás mai szervezetében azon retortát képezik, 
melyen az állam-élet rendell il lásai 

minden eselben keresztül futnak. 
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Javadalm zásuk a törzsfizetést véve, – mert 
egyéb jövedelmük csak esetleges — itt nálunk 
Erdélyben kevés kivétellel 400 forint fizetés, 

: 
: 

ténykedésre van korlátolva s annak egyéb 
ügyét baját alig van alkalmuk kitudni s igy 
módjukban nem állhat, hogy intelli iájuknak 

egész sulyát dobják a mérlegbe akkor, midőn a 
ma már hydraképen jelentkező ialisticus 
törekvések azt feltétlenül megkivánják, hogy 
épen ők pontos őrállói legyenek a népnek s 
rajtok és általok törjenek meg azon téveszmék, 
melyeknek meggyökerezésével kiszámithatla- 
nok a következmények végeredményükben, de 
mindenesetre az állami jogrend egyidőre ala- 

posan meglehet zavarva. 

Nem mondjuk ezzel korántsem azt, hogy 
talán itt nálunk valamely különös jelenségekkel 
találkoztunk volna, - de magunk is előre óva- 
kodunk s bizonyos aggodalommal tekintünk ezen 
áramlat elébe, mert hisz jól tudjuk, hogy a fék- 
telenség legtermékenyebb talajra épen ott talál- 
hat, hol az értelmi erő nem elég nagy a nyers 
erőnek a megfékezésére s igy a nagy tömeg csak 
eszköz ugyan a lelketlen izgatók kezében, de az 
áldozat mindenesetre jogrend, a tulajdon 

szentsége s a személyi biztonság. 

a 

Ezek Kegyelmes Urunk azon nyomós okok, 
melyek a törvényhozás első és főgondját kell 
képezzék s melyhez a legbiztosabban vezető 
utnak egyedül a közigazgatás államositását jelölhet- 

etszerüleg a hivatali 
g gondjai nagyban meg 

lesznek könnyitve s figyelmük és tevékenységük 
fokozottabb mértékben irányulhat a ma már 
nagyon is actualissá vált baj legyőzésére es 

helyenként annak megelőzésére. 

jük ki, mert ezzel termész 
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Mik legyenek a vezéreszmék e kérdés ren 

dezésénél, azt a magas kormány és törvényho- 
zás bölcsessége bizonyára megtalálja – mi csak 
azt hangsulyozzuk egész tisztelettel, hogy: »peri- 

culum in mora. 

TÁRGZA. 

Márczius 15. 
(A ,Székely-Udvarhely' eredeti tárczája.) 

Irta : Nosz Gusztáv 

és a helybeli dalegylet által rendezett nemzeti ünnepélyen felolvasta 

1898. márecz. 15-én. 

költő phantasiájá Az p j magasztos szárnya- 
lásával kellene birnom most ez ünnepélyes perczben, 
mi ön A n a rana alkal ából a te otheo- 

zisodat kivánom zengeni, szentséges imádott hazám 
1 ányos ujjá születésének, a nemzet lelkébe vésett 
napja : Márczius Idusa! Megdicsőült szellemei a nagy 
alkotóknak, szellemei a halhatatlanság koszorujával 
ékeskedő félisteneknek lebegnek előttem és ihletik lel- 
kes szózatra gyenge erőtlen ajkam; lebegni érzem 
fejünk felett Magyarország geniuszát, a mint büszke 

árnycsattogással diadal hirdeti állami létünk 
souverenitásának ujabb és ujabb ezer évre jogositó evan- 
geliumát. Előttem rajzanak a félszázaddal kezdődött 
dicsőséges napok eseményei. És az események szereplői 
közül felém tündököl eme napoknak énekes apostola, a 
magyar Tyrteus: Petőfi, ki titkon kiséri hona lépteit 
s mindegyre hiven, nem mint az árny az utazót, csak 
jó időben. 

Hallom ébresztő szózatát : Meddig alszol még 
hazám ? látom a tömeget, a mint lángra gyultan hall- 
gatja a költő riadóját: ,Talpra magyar, hi a haza !14 
köztünk van a dicső lélek, ki nemc-ak ajakán hor- 
dozta a hazaszeretet és a testvériség szent nevét. 
Drága kincs volt az neki, melyet nem nyel a sir 
szája, mely kikel romlásnak indult poraiból; megszó- 
lalt a költő ajkán a jóslat: ,Lesz még egyszer ünnep a 
világon" és az a második: Élni fogsz haza, mert 
élned kell14 Csak dobogó szivvel emlékezhetünk 
mi is fenséges apopöainak mozzanatairól. 
Nemes lelkesedés oltártüzének gyujtsuk meg, mi is az 

emlékezés fáklyáját, hogy belobogjon világitó üstöke 
rég volt időkbe, melyeknek fényét, árnyát, örömét, 
gyászát, fálszázad enyésztő köde takarja. M 
1ő-ének emlékét arany betükkel jegyezte fel a törté- 
net muzsája lapjaira és ezen emlék örökké élni fog a 
magyar nemzet szivében, évről-évre a nemzeti büsz- 
keségnek és hazafiui kegyeletnek meg-megujuló for- 
rása lesz. E nap bizonysága annak, hogy a nemzet 
kifejté a maga erőit és csodákat művelt. A nemzet 
csakugyan nagyot, dicsőt, világra szólót alkotott e 
napon és nemcsak lelkesedni, hanem tenni, halni tudott 

eszményeiért s életének legszebb tartalmával szente- 
sité honszeretetének oltárát. A nemzet megmutatta a 
világnak, hogy él és élni akar, megmutabba, hogy 2van 

élni abban hit, jog és erő. A nemzet köte essége tehát 
megőrizni ényeinek és törekvéseinel kivivott 
magasztos diadalát, titáni harczának fiai vérével meg- 
pecsételt szent emlékét, küzdelmeinek nagyszorü viv- 
mányait és munkájának nemes alkotásait. 

Mik ezen vivmányok és alkotások? Márczius 
közepe virágfakadá észetb tavaszi szellő 
uj pezsgést kelt mindenfelé, a kikelet felszabadul a 
dermesztő tél békói alul. Ilyen virágfakadás vagy be 
hazánk politikai, társadalmi és szellemi életében: Már- 
czius Idusa. A közszellem ébredéseinek fuvallata uj 
erőt ébreszt a nemzetben, a szabadság nagyszerü láza 
sebes lüktetésre serkentette a tunya békétől, a szolgai 
megegyezéstől megsürüsödött vért. Az 1898. év kez- 
dete nem január 1-eje, hanem mározius 15-ike s ebből 
a számból jelszó lett, a mely a népek millióinak vágyait 
foglalta magában. 

A nemzet ereje, mely hosszan piheut, egyszerre 
felszabadult és összetörte a visszaszoritó korlátokat és 

mint folyton növekvő áradat hatalmas bőségben höm- 
pölygött és tört előre. A nemzet érezte: , Vásznunk 
dagad, hajónk előre megy. 

A franczia juliusi forradal gal 
lámai nemzeti életünk felszinét is felzavarták és meg- 
adták a lökést a minden téren megmozdult átalakulás 

k hul- 

megindítására és ama szellemi processzus keletkezé- 

meti missziójának tudatára ébredt 
1 nka 

sére, mely hatásában jogaink visszanyerését, államunk 
leg tebb érdekeinek féltékeny védelmét, szellemi 
kincsünk ápolását és culturális életünknek nemzebi 
irányban való fejlesztését lményezte és elősegi- 
tette. 

Valóban csudákat mivelt akkor a magyar, a haza 
geniusza mintegy varázsütésre hősöket teremtetb elő. A 
tespedés hosszu éjszakája, mely nemzetünk életerejét 
megbénitá ás tétlenségre kárhoztatá,eltünt a hajnal hasa- 
dással. Egy halványod k sürü ködei szétfosz- 
lottak és a szivekben szunyadozó sejtelem és szabadság 
vágy megtermékenyitő és átalakitó tetté letb. 

A nemzetet áthatotta a hir, hogy az alkotmányos 
szabadságért mindent lehet koczkáztatni, csak a hazát 
nem. A nemzet lerázta tehát magáról a szomoru rab- 
igát, a mely alatt oly tlanul lett; törté- 

megteremté az 
g k feltételeit és 

fényesen kiállotta létjogosultságának nehéz tüzpróbá- 
ját; két aera váltotta akkor fel egymást. Romba dőlt a 
Trendi alkotmány korhadt épülete, a rendi elkülönités 
százados falai ö lottak; a feudali átalakult 

dern állammá s az uj állam érlelődött egy 
európai kul 1 á összes intézményeivel és biztosi- 
tékaival. A magyar birodalom történeti egységét, nem 
zeti jellegét és államjogi önállóságát az 1848-iki alkotá- 
sok teremtették meg; negyedfél százados tespedés 
után uj életre kelt a magyar i dicsőség 
korszaka s igy kitörülhetet en dogmája lett a magyar 
hazafiui hitnek, hogy 1848 ban a szabad alkotmányos 
intézmények f. tották egygyé és mentették meg a 
történet számára nemzetünket az idők könyvébe. 

Márezi 
a nemzet forradalmat, hanem csak folytatta azt a mun- 
kásságot, a melyet 1790 ben törvénynyel szentesitett, 

alapra fektette 

állami lét ag 

E 

tartó ösztönét követte, a mikor megalkotta azokat az 

intézményeket, a melyek törvényes, szabad 
és üködésé hiány 

us 16-ike nem forradalmi nap Nem osinált 

alkotmányunknak 

1825 ben lerakott oszlopait A nemzet csak életfenn 

életének 
Olyan ese- 



12. szám. SZÉKELY-UDVARHELY. 50. oldal. 

Irodalom. 

Gábor Áron a székely ágyuhős. Történeti elbeszélés 
az 1848-49-iki önvédelmi harczok idejéből. A szabad- 
ságharcz 50-ik évfordulója emlékére. a székely nép 
számára irta Deréki Antal, a ,„Gábor Áron' 
irója. A 27 oldalas füzet ezim lapján Gábor Áron 
mellképe van. Népies hangon, de mindvégig lángoló 
hazafiassággal szól az iró a székely néphez; vonzóan 
irja le Gábor Áron otthonát, a sepsiszentgyörgyi neve. 
zetes gyülést, Gábor Áron ágyuinak sikerét, Kézdi- 
Vásárhely pusztulását s a székely asszonyok peldány- 
szerü, hősies bátorságát. A füzet igen alkalmas a 
most következő iskolai ünnepekre jutalomkép való 
kiosztásra. Megrendelhető a ,,Székely-Udvarhely" 
kiadóhivatalában drbonként 10 krért. Nagyobb ren- 
delésnél kedvezményes áron. 

atdőarozunk emléke. Ez a ezime annak 
diszmünek, melyet a dnlója alka 
mából Boross Vilmos szerkesztett és Tork Gyula 
igazgató adott ki. A diszmü, melynek ára 38 frt, kiváló 
irók és müvészek közremüködésével készült s alig van 
vármegye, mely benne valamely becses ereklyével kép- 

viselve ne volna E müvet gazdagitja a a : 

cz. szinmü 

birtokost a váczkeibe Sándor Mihály birtokost, a 

: nagygalambfalviba Feleki Márton birtokost, az éló- 
sófalviba Biró F. Sándor főbirót, a szenttamásiba Vass 
Ignácz közs. pénztárost, a farczádiba László János 
: közs. pénztárost, a fenyédibe Pap Lőrincz közs. pénz- 
tárost anyaköny ves helyetteseknek nevezte ki. 

— A hallerkeői gróf Haller-családn k gyásza van. 
Egyik legjelesebb tagja hallerkeői gróf Haller Jenő 
valóságos belső titkos tanácsos, főrendiházi tag élete 
55-ik, boldog házassága 24-ik évében ehó 16-án elhalt 
Balázstelkén. Az elhunyt főur temetése, melyen vár- 
megyénk főispánja is jelen volt, e hó 18-án általános 
részvéttel történt meg. A család következő gyászjo- 
lentést adta ki: Már özvegy hallerkeői gróf Haller 
Jenőné született hallerkeöi gróf Haller Francziska 
saját és rokonai nevében szomoruan jelenti, hogy sze- 
retett férje hallerkeői gróf Haller Jenő valóságos belső 
titkos tanácsos, főrendiházitag, élete 55-ik, boldog 
házassága 24-ik évében a halotti szentségek fölvétele 
után Balázstelkén megszünt élni. Földirészei folyó hó 

18.-án délután 3 órakor fognak az elhunyt 
mellé hel ni. helyi agghonvédek csoportképe is. A m 

zéke három sürü nyomtatott oldalt tesz ki, a teljes tar- ! 
talmat ideirni bajos volna, de megemlitjük, hogy Vad. 
nai Károly, Jókai Mór, Thaly Kálmán, báró Bodma- 
niczky Frigyes, Csoór terbén Száv vay Gy ula stb. 
neveivel szintén ö 10 les és 
diszes csoportjában, Damjanleh János özvegye pedig 
egy sajátkezüleg irb levéllel és egyetlen és még 
nem közö ével dagitott 
tartalmát. A diszmüű megrendelhető Schenk Terenez 
könyvkereskedőnél Budapesten, Ujvilág-utcza 17. sz. 

története Világosig. 1848. Ily 
ezimmel jelent m diszes kiállitásu mü, mely 64 
oldalon át rdekesn friss közveblenséggel ismerteti a 
szabadságharcz eseményeit. Csaknem 100 képben 

a szent- 

mise áldozat Medgyesen a róm. plébániában folyó 
ó én délelőtt órakor fog az egek urána hó 19.- lélel 10 kor f k k : g g 

k tattatni. Balázstelke, 1898. márczius 17-én. Béke 
poraira ! 

— Márczius 15. A magyar szabadságharcz jubi- 
eumát, a szabad sajtó születésének 50-ik karácson 

napját Hnnepelée márezius 1ő-én magyar hazánk népe 
és ifjusága s a szabad sajtó hivatott gárdája az ország 
szivében. Városunk majdnem minden házán büszk én 
lengedezett a nemzeti zászló s a megkezdődött orszá 
gos vásárzaja is mintha ünnepiesebb, enyhébb l-tt 
volna mint máskor. A templomi istentiszteletek után 

mutatja be a főbb szereplőket, csatákat, fal 
és leveleket a leggondosabb kivitelben. A szép füzet 
ra 40 kr s minden könyvkereskedésben kapható. 
Megrendelések a Werbőczy könyvnyomda részvényt. 
czimére Budapest IV. Vármegye u. 11. sz. intézendők. 

e 

KULOÖNFÉLEK. 
Tudnivalók. 

A helybeli ker. tanári kör cyklusos felolvasásainak sorrendje 

III. márcz. 20. Dr Szilágyi Albert: Költői emlé- 
kek pszikológiája. Harmath Odön: A muűvészet fel- 
adata a társadalomban. 

IV. márczius 27. Olasz Gyula: Az örökcsend ha- 
zája. Nosz Gusztáv: Egy modern szocziális kérdés a 
lélektan tükrében. 

- Kérjük mindazon t. előfizetőket, kiknek elő- 
fizotése már lejárt, sziveskedjenek azt minél előbb be- 

küldeni, nehogy a lapnak küldése fennakadást szen- 
vedjen. 

— Kinevezések. A kozoktetasügyi m. kir. minisz- 
ter Gergely Róza és Rákosi Bálint ol tanibót a szent- 
erzsébeti állami elemi né illetve 
tanitóvá nevezte ki. - A belügyi m. kir. miniszter a 
kénosi anyakönyvi kerületbe Vida Sándor tanitót, a 
kobátdemeterfalviba Papp József t az énlak!ba 

Izsák foldl 
Szász Ferencz tanitót, a bözödibe Aa Aladár birto- 
kost, a nagysolymosiba Gergely István birtokost, az 
ujszékelyibe Kálmán Mózes földbirtokost, a tarcsafal- 
viba Benczédi Ferencz tanitót, a fiatfalviba Burszán 
Lajos föbirót, a szentábrahámiba Keresztély Márton 

k ünnepi vánd kelt s a lapunk mult 
számában már előre közölt musorokat lelkesült hangu- 
latban hallgatta végig. A róm. kath. főgymnasium és 
az ev. ref. kollegium délelőtt, az állami köő- és agyag- 
ipari szakiskola, a dalegylet és a kereskedő ifjusági 
kör délután tartott ünnepélyein mind nagyszámu 
közönség vett részt s zsufolásig telve voltak az ünne- 
pély szinhelyét képező termek. A müűsorok minden 
egyes száma kitünően sikerült s a lelkes hangulat a késő 
éjszakában is folytatást nyert. Benépesültek a kávéhá- 
zak, vendéglők, koresmák s vidám poharazások után 
a márczius 16 ika vetett véget ünnepi hangulat 
nak. A legnépesebb társaság Walter Vilmos vendéglő- 
jében volt, a hol o a delogy let tagjai és a polgárság lel- 
kes pohárl l ; mulatott. A sajtó 
névtelen munkásai, a nyomdászok is ünnepi társas- 
vacsorát rendeztek a Kecskés Antal 
hol a Székely-Udvarhely kiadóhivatala sz 

tén kivül a Kedélyes Ifjak Magyar Azztattárek ága- 
(elnöke dr Ráczkovy Sámuel várm. tb. főorvos) képvi- 
seletében Harmath Ödön tanár, mint alelnök és Pál 
Adolf, mint ellenőr is részt vettek. - A vidék szintén 
igen lelkes Hangilatban ünnepelt s ezekről folyton 

lósi gyénk különböző részéből, 

jövő számunhban 

az 

érkeznek t 
de lapunk szük tere 
közölhetjük. 

— Kathonay Domokos m. kir. 

ker. felügyelő vármegyénkben hivatalos köruton van. 

miatt csakis 

állami anyakönyvi 

— A sorozást vármegyénk területén befejezték. 
Az előállott 2230 hadkötelesből vá kból 24-et, az 

213-at, 
soroztak. 

– A jegyzői vizsgát e hó 19 én patakfalvi Feren- 
ezi Lajos és benei Schuller Péter gyakornokok kitünő 
sikerrel letették. 

A polgári önképző ez évadban utolsó filléresté- 
lyét elnp (hétfőn) este tartja. Felolvas Embery 
Árpád főgymu. tanár, Lányi Erzsike szaval, k 
Ferenez II. magyar rhapsodiáját zongorán négy kézre 
előadják Varro Berta és Moraescher Hugó zenetanár, 
Szabó Farkasné monologot ad elő, zene tsekekei sza- 
val dr Soó Rszső, bezáró beszédet mond Bedő Ferencz 
ev. ref. főpap. Tánczvigalom alatt világ-posta lesz. 
Rendezők: Fischor ssével 
r keb Szabó Ilonka, Soha Aladár és 
Istvá 

az oklándi járásból pedig 212 mjpnezeb 

Wallinger 

– Bülnttgyi monstre végtárgyalás vette kezdetét e 
hó 18-án a helybeli kir. törvényszéknél László Domo- 
kos biró elnöklésével az oláhfalvi választási manipulá- 
cziók ügyében, hol a vád szerint báró Orbán Ottó 
választási elnök és társai a választási czédulákat elsik- 
kasztotta, meghamisitotta. A két Oláhfaluból mintegy 
160 tanu van megidézve és a tárgyalás valószinüleg a 
jövő hét vége felé ér véget. 

— Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 9 én 
(szerdán) tartotta meg havi ren ilé 
főispánja elnöklésével. A miatt távol 
Jakab gyul a Lázár Ádám gróf főjegyző 

Ádám Albert I. 
tret ző, Mezteletbet főjegyző vezette. Az ülésrőli 
elmaradásukat Sperker Ferencz Daniel Elek és Ke 
mény Béla báró kellő tték s a 
bizottság tudomásul vette, ugyszintén a havi jelenté- 
sek is tudomásul vétettek. Az ülés egyik legérdeke- 
sebb pontja a városi képviselőtestület ügyében hozott 
közigazgatási birósági itélet tudomásul vétele volt. 
Miután a közigazgatási ter határozata ellen 
beadott felebl sér vannak, a 
tiszti főügyész felhivatott, kogy adjon jogi véleményt 
a megtorlásra nézve. A tiszti főügyész először a feleb- 
bezésben nem látott sértést s a bizottságot nem tar- 
totta illetékesnek ez ügyben határozni és csak miután 

az erre vonatkozó törvény s miniszteri rendelet felol- 
vastatott, akkor ezbe a felebbezést beadók 

, illetve t. Többek felszó- 

lalása után a kleko egyenként 20-20 
árrn á a bizottsági 
ülés. Ezután a mun kaadók és munkások közti viszony- 
ból eredhető vitás kérdések II-od foku elbirálására 

melynek rendes tagjaivá Gyar- 
mathy Ferenczy dr Nagy Samu, 
Bedő Ferencz, póntagokul: Kemény Bela báró, Sper- 
ker Ferencz, Szabó Gergely, Gosthárd János lettek 
megváiasztbva Az anyakönyvi felügyelő értesittetni 
határoztatott, hogy az anyakönyvi szekrények ujjá 

alakitása, rakis a községi képviselőtestületek za u- 
ásával volnán A f nisz- 
ter leirata a vadakrrak méreggel való pusztitása hgyebemi 
segély megtagadása, valamint a közoktatási miniszter 
leirata az április 11-ikének iskolai ünneppé avatása 
iránt tudomásul vebetebb s utóbbira nézvea szükséges 

égül a közigazgatási 
mult évi Tjelentését – mely ülés előtt minden 

bizottsági tagnak egy példányban át volt adva - fel- 
olvasás nélkül tudomásul vették. Ezeken kivül több 
községi és magánügy elintézést nyert. 

- A helybeli m. kir, állami főreáliskola önképző- 
köre e hó 12 én az intézeti ifjusági segitőegyesület és 
az önképzőkör javára a vármegyeház sze 

endezett. 
Nosz Gusztáv telar lelkeos buzgalma, Ml nem 
ismert energiája, melylyel a nem ritkán érzékenykedő 
m körében oly vikereseon hatott, egy minden 
ekintetb árosunk intel- udvarhelyi járás területéről 187-et, a 

meny volt 1848, mint az Eliusz lovag esete, a ki Tibe- 
rius császár ezüet szobrát összetörte, fölolvasztotta,. 

pénzt veretett belőle és kiosztotta azt a római nép 
közt. ikor aztán biróság elé állitották, azt 
mondta: Atyáim szobor ezüstjét a nép kezé- 
ből szedték össze, a nyomoruságban fet- 
reng én csak azt adtam vissza a népnek, a mit töle 
elvettek. 

Márcz. 15. nem vett el jogot senkitől, nem fosz- 
tott meg szabadságától senkit, csak a nemesi jogokat 
osztotta meg mindenikkel. Ez a természetes fejlődés, 
az események evolutiójának bölcs felismerése volt é 
nem forradalom. Ez a márcziusi napok 
philosophiai méltatása; márczius 15-ikének foglalatja 
Mit kiván a magyar nelmzeb? Legyen béke, szabad- 
ság és egyetértés Igy kezdődik ama kaltvány, m mely 
Pesten felhivta a magyarokat ébredésre s az szág- 
gyülést cselekvésre. Béke és egyetértés, nem torrnaai 
jelszavak és márczius ike nem forrad dalmi ünnep. 
Ez mározius 15-ike 
felelős kormány, bk föld, eltőrlőtt urbériség, eltör- 
lött és robot, a kél magvap haza egyesitve 
Magyarország zabad jogá 
n ura Vivmanyat között ott van a: 
keztee, vallásszabadság, jogegyenlőség, sza- 
bad gyülekezési jog, nemzeti élet, van szabad sajtó; a 
szabadságnak ezen legszebb terméke. Mert a szabad 
sajtóval minden elvesztett 
hetni s nélküle minden megmaradt szabadság illuzó- 
rius. E tények a mároziusi napok jelentősegének poli- 

tikai mozzanatai. 

z uj eszmeáramlat összetőri a censura gátjait, 

szebedd szárnyalhat a szabad gondolat az igazság 
megtisztult légkörében, szabadon lobban meg a sziv 

szabad lett a föld, a munka, a gondolat, az érze- 
em eszme. A szabadelvü gondolat, mely egyuttal 

ti és a nemzeti gondolat, mely a szabadelvüség 
1 táplálkozik, produktiv tartalmat adott a nem- 

t a alkotó zet alkotó képességének. A magyar ifjuság megnyitja 

a börtönt, kiszabaditja Tánesics Mihályt. A srebadseó 
megszületését jelzi az idők homokórája s a szabad sajtó 
mértföldjelző az ész diadalaiban a nyert erő felet. 

lapja Petőfi verse, a velőt rázó: Talpra magyar. 
égből eső esett a kifeszitebtt esernyőkre és a sza- 

bld lett földre s az örömtől mámoros emberek sze- 
meiből könnyek hullottak sgvhevagyve az ég csöpp- 
jeivel. A föld pedig ivott erőt és áldás benne a 
a falak között megmordult a Landerer élon nyomtató 
gépe- és megszületetb a kiáltvány: Mit kiván a 
magyar nemzet? És a kiáltvény hom okága azt irta 
Jókai: szabadság 1ő ég! A Szabad- 
ság olyan mint a viliám, mely sk az egyenlőség a 
apsá mely melegit és a tesbvériség a hasznos, mely 
felü 

élt telk- e ez eszmek, az bizonyos. Az ő varázs 

hatalmuk nélkül nem tudta volna a nemzet 1848/49. 
Homéri harozait annyi dicsőséggel folytatni, nem sudta 
volna szabadságharczunk tetteit véghez 
vinni. És mindebből uj erő keletkezik és ez betőri a 
börtönök kapuit; a vasrácsozat keoskeny nyilásain bera- 
gyog a derengö hajnal mosolygó csillagának fénysu- 
gara és e fény terjed és láugot lövel a szivekbe, láng- 
tengerré válik a haza. E fény kardot nyom a erkő 
ifju kezébe, e fény kardot csinal az aggastyán man- 
kójából, e fénytől ragyog vissza a honleány menek 
perdülő könnye. Ezt müvelte a szabadság. Az egye 
lőség pedig sorakoztatta százezreit a foldmíves hép 
nek a trikolor zászlók alá és a testvériség eszméje tette 
lehetővé, hogy a reakczió által testvérirtó harczczá 

küzdelemben egész légiói a magyarral nem fajro- 
n német, szláv és román ifjaknak, küzdöttek vivmá- 

nyunk megvédésében. Ez a márcziusi napok nyilvánu- 
lása a szivek hazafiságában. 

(Vége köv.) 

közönsége zsufolásig megtöltötte a nagy termets 
a főreáliskola ifjusági zenekara nyitánya után szinre 
került - A szabinnők elrablásas cz. 4 felvonásos bohó- 

n Pepi (Borbála, Bányai neje), 
Mariska (E olka, leányuk), Cs. Szabó Kálmán (dr Szil- 
vássy Bela, orvos), Madarász Irén (Irma, Szil- 

Fodor Boldizsár (Marosán Bogdán), 
álnéven Szendefty —, 

szinigazgató), 
(Róza, szobaleány) és dr Vass Mik- 

(Kobak, iskolaszolga) játékán meglátszott a 
a kellő tanulmány, a helyes felfogás, a iaom érzék és 
az ügyes rendező muakája. Felvonások között Mora- 
seher Hugó zenetauár vezebésével az ifjusági en at 
sok élvezetet nyujtott 

közönséget. A tánzoz 11 óra tájban megkendődőlt e s 
igazi jó kedv és vidám hangulat mellett reggel 5 
óráig tartott. Elmondhatjuk, dogy a főreáliskolának 
ilyen sikerült mulatsága talán még nem 
tiszta jövedelem 160 frt felé jár. Felülűizettek: Gróf 
Haller János főispán 1 frtot, Halassy Adolf (Budapest) 
5 Éfrtot, Spitzer Samu divatkereskedő (Budapest) 2 
frtot, Vargha Ida 1 frt 60 krt, a főkapitány visszaadott 
tiszteleti jegyéből befolyt 1 fet B0 kr, Pálffy Károly, 
Haurik Alfred, Tompa AÁrpád, Betegh Pál 1-1 frtot, 
Ambrus Albert, Dér N, N. N.560-60 krt. Persián 
János, ifj. Dénes János, Dárszon Béla, Székely Dénes 
és Weisz E. kereskedők butorokat s más kellékeket, 
özv. Schnapek Józsefné, Bodrogi Sándor es Gönczi 
Árpád székeket voltak alverak a mulatság czéljaira 
rendelkezésre bocsátan 

— Sebesi Ákos gn kir. közjegyzőnek lett 
kineveztetése miatt az ügyvédségről lemondott s 
kérése folytán értesitjük ügyfeleit, hogy irodáját dr 
Kovaács Mór helybeli köz- és váltó ügyvédnek átadta s 
igy az ügyiratok ott megtalálhatók és a lejárt perek 
iratai átvehetők. A folyamatban levő ügyekben szin- 
tén nevezett ügyvédet hatalmazta fel, s ezt az érdekelt 
ügyfelek helyben hagyhatják, esetleg más ügyvédre is 
bizhatják ügyeiket. 

THNER-féle hirneves és virág-magvak leragasztott és és hatóságilag védett csomagokban, a törvénylteg eleat 
medve-védjegygyel x Szekely-Udvarhelyt GÁL JÁNOS kereskedésében. 
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—– A tőkekamat-adó kivetési lajatroma 8 napi köz- 
emlére a városi adóhivatalnál ki van téve s a hiva- 

los órák alatt bárki által megtekinthető. 
vármegyei állandó választmány e hó 19-én 

Jakab Gyula alispán elnöklésével az ápril 6-iki köz- 
gyülés tárgyainak előkészitése végett ülést tartott. 

— Visszahelyezés. Szabó Domokos városi 
vatali alkezelő ezen állásába visszahelyeztetett. 

— Versenytárgyalások. Diószeghy Samu kir. főmér- 

vámhi- 

nök, a helybeli m. kir. államépitészeti hivatal főnöke 
lapunk utján az éideklődők tudomására adja, hogy a 
VIII. közuti kerület felügyeletével moegbizott kir. 

zaki tanácsos a héjasfalva gy állami müs 

közuton levő 4,32. és 62 sz. mütá k helyreállitásá 
összesen 2804 Ért 483 kr; az ugyan ezen uton a 68-69. 
szakaszon levő ettös utkaparóház helyreállitását 
pedig 264 frt erejéig engedélyezte s az előbbi munká- 
latokra folyó évi április hó 19 ik és utóbbira április hó 
283-ik napján mindkét esetben d. e. 9 órakor a helybeli 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében zártaján- 
lati versenytárgyalás lesz megtartva. Bánatpénz 5'. 

— Tannitók és a közönség figyelmébe ajánljuk, hogy 
az e hó 23-iki tanitóköri gyülés az ev. ref. kollegium 
nagytermében lesz megtartva, mert erre a községi 
iskola terme szüknek mutatkozik. 

- A földmivelésügyi m. kir. minisztertől kérelme- 
zett árpa és zab vetőmag az udvarhelyi járásba megér- 
kezett és a gazdáknak kiosztatott. 

— Bögözben a kanyaró 
s az iskolát egyelőre 14 napra bezárták. y Ger- 
gely 7 éves leánykája e betegség kv 
meghalt. 

Köszönetnyilvánitás. A helybeli m. kir. felső- 
leányiskola által f. év márczi us hó 5- én rendezetb joté- 
konyczelu l összes bevé- 
tele: 827 frt 60 kr, iadsa: 178 frt 31 kr, tiszta jöve- 
delme: 154 frt 29 kr. Felülfizettek: báró Pongrácz 
Vinecze alezredes 10 frt, gróf Haller János főispán 1 
frt, dr Török Albertné 50 kr, dr Ráczkovy Sámuel 2 
Ért, Bod Károly 1 frt, Kraft kapitány 2 frt T0 kr, 
Deér Ödön 1 frt, ifj. Jakab Gyula kr, Florián 
Erzsike 30 kr, összesen 19 frtot. Fogadják az igen 
tisztelt felülfizetők a nyilvánosság előtt, az m 
nevében őszinte hálás 
kely- 1898. márczius én. 
Fanni, igazgató 

- Helyvolgazitas. Lapunk mult számának első 
czikkében egy eger nyes sajtóhiba csuszott be. A neve- 
zett czikk 3-ik bekezdésének második sorában nem 
Zrinyi, hanem Irinyi értendő. 

Általánosan tudott dolog, hogy mindennamű köhö- 
gés és tüdőbajnál az egyedüli és biztos szer, melyet az 
orvosi kar különösen azóta kezd ismét a gyakorlatba be- 
venni, a mióta Zoltán Béla fővárosi gyógyszerész a már, 
minden gyógyszertárban kapható teljesen szag- és iz nél- 
küli Zoltán-féle csukamájolajat forgalomba hozta. Főrak- 
tár Székely-Udvarhelytt: itj. Solymossy János gyógysz. 

Bagó Gyula kereskedő és Koncz Ármin gyógyszerésznél. 
A hol üvegenként 1 frtért kapható. 

kbee 

Grót Haller János, főispán. 

-898. sz. Pályázati hirdetmény. A kormány- 
bizott Udvarhelyvármegye pénztáránál 

pénztári-tiszti állás előlépés elyben megüresedvén. 
ezen a törvényhatósági bizobts által f. évi április 
6-án betöltendő állásra szennel pá lyázatot hirdetek s 
elhivom mindazokat, kik ezen évi 600 frt fizetés és 
100 frő lakbér-ill állást el- 
nyerni óhajtják, hogy a az 1888 évi I. t. cz. 18. § ának 
szemelőtt tartásával, felszerelt pályázati kérésüket 
hozzám, mint a kijelölő választmány elnökéhez, folyó 
évi április 1-éig nyujtsák be. Megjegyezni kivánom, 
hogy a pénztári tiszt 1500 frtot tartozik biztositék fe- 
jében leteni. Sz-Udvarhelyen, 1898. márczius hó 8 án. 

ek 

HVATALOS RÉSZ 

Földmivelésügyi magyar királyi miniszter. Má- 
solat. 70.066. III/2.–1897. Valamenyi vármegyeil 
és városi törvényhatóságnak. (Folytatás és vége.) 
6. A 2. c) pont alatt emlitett szállitá esetén a 
sertés birtokos a szállitandó sertések számát és elkü- 
lőnitésük helyét előzetesen az illetékes kerületi állami 

állatorvosnak jelenti be. A kerületi állami állatorvos a 
helyszinén számba veszi és egyenként megvizsgálja 

ugy az elszállitandó, valamint az elkülönités helyén 
(pusztán, majorban, tanyán) levő többi sertéseket. Ha 
a vizsgál lat a 2. c pontban foglalt kikötésekre és a ser 
tések egészségi állapota tekintelében kedvez) eredmó 

nyüs a helyi viszonyok pontos és szigoru 

seből a befertőzés lehetősége is k tnak látszik; az 

esetre az elkülönités helyén levő összes sertések marha- 
leveleit bevonja és a sertéseket harmincz napi megfi 
yelés alá veszi, illetőleg a községi előljáróság (rend. 

őr kapitán v) harmincz napig tartó felügyeletére és ellen- 
örzésére bizza, az eljárásról főlveendő jegyzőkönyvet 

pedig, melyben a kérdéses vészmentes majornak, 
tának, tanyának, belterületne ek a fertőzött területektől 
való távolsága is feltüntetendő, a felszállitás engedé 
lyezése iránt kellően in lokolt java-lata kisérebében 

hozzám haladéktalanui felterjeszti.7. Ha a sertésbirto- : 
kos a megfigyelés alá vett sertéseket közbejött aka : 

dály miatt a megügyelesi idő leteltével el nem szállit- 
hatná, de erről az illetekes állami állatorvos ideje 
korán értesiti; az esetre a sertések elszállitása késöbb : 
is teljesithető, feltéve hogy a 2. c. pont esetén a köz 
ségi előljáróság által gyakorolt felügyelet és ellenőr- 
zés megszakitva nem lett. A mennyiben a sertés birto- : 

kos ezen értesitést kellő időben megadni elmulasz- 
taná: az állatorvos esetleg czéltalan kiszállásából fel- 
merült költséget viselni tartozik. Ha elkülönités he- 
lyére a 2. b. c. pontokban, ugy a 3 pontban előirt tiz, 

illetőleg harmincznapi megfigyelési idő tartama alatb 
ujabb sertések állitattak be, a már foganatba vett meg- 
figyelés érvénytelené válik és az ujonnan be állitott 

serté ek zámba vételevel és egybevonásával a beállitás- 

a
 

tól számitott további biz, illetöleg a 2. c. pont esetén 

további ! tüzendő ki Ha pedig 
a községle, mely pek határából a 2, és b pont alatt 
emlitett sertések elszállitandók az elszállitás, illetőleg 

a megfigyelés idején sertésvész, sercéskolera, vagy 

ragadós száj és körömfájás lép fel; az esetre az elszál- 

KÖZGAZDASÁG. 
Az udvarhelymegyei takarékpénztár részvénytársaság 
XVI-ik üzletévi közgyülését e hó 6-án tartotta meg dr 
Török Albert elnöklésével. A jelenvolt 106 részvényes 
858 drb részvényt tettle s ugyanannyi szavazatot gyako- 
rolt. Dr Solymossy Lajos vezérigazgató igazgatósági jelen- 
téséből megnyugvással vették, hogy daczára az orszá- 
gosan tapasztalt rossz gazdasági viszonyoknak, az üzlel- 
menet rendes s évi forgalma 6 millió 736, 708 frt 20 kr 

volt, osztalékul 14 százalék állapittatott meg s jótékony- 
czélra 484 frt 38 krt adott az intézet. Paschek Viktor 
könyvelő fizetését 1000 frtra, Gonda Jenőné Steinburg 
Irénét 600 frtra, Márton Fereneczét havi 30 frtra, a napi- 
biztosok diját 3 frtra emelte a közgyülés. Dr Solymossy 
vezérigazg. ebbeli állását felsőbb hatóságirendelet folytán 
tovább nem viselhette s igy a közgyülés az intézet körül 

szerzett hosszas és hasznos tevékenységének jegyzőkönyvi 
elismerése mellett, 5000 frtot szavazott mog részére. Dr 

Solymossy helyébe vezérigazgatónak Steinburg Ottót vá- 
rosunk egyik tekintélyes kereskedőjét, aligazgatónak dr 
Ráczkövy Sámuelt, igazgatósági tagokul Lázár Ádám gró- 
fot. Ferenczy Károlyt, Reiner Jánost, Balázsy Sándort, 
Gál Jánost és Gotthárd Jánost, felügyelő bizottsági tagokul 

pedig Dioszeghy Sámuelt és Németh Albortet választották 
meg. A közgyülés mindvégig zajos volt, de végül a kedé- 

lyek lecsillapultak. 

Szerkesztői üzenetek. 
urnak Székely-Keresztur. Csak kisérje továbbra is 

figyelemmel lapunkat, mert a mi késik, az nem mulik s végül is csak 

sorkerül a tárczára. gen öntől, hogy kimélettel van irántunkés 
legalább ne közelebbről sort 

kerítünk 

Disznajó. B. P. urnak. A beküldött versek nem igazi népi 
termékek, kev a beküldő jelzése szerint is a tanult ember csinál- 

mányai. Több is bennük a m mesterség, mint a naivság és önkéntelen- 

ség; a mellett gyarlók compositiojukban. Az egész mink Busztán szé- 

tás megtagadandó, erről kellően indokolt javaslat 
hozzám azonnal jelentés teendő. 8. Az 

elszállitandó k származási illetőleg megfigyelő 

elyen szerint illetékes állami állatorvos a 5. pont alatt 
és vele külön közlendő engedélyem folytán a 3. illebve 

pont alatt emlitett szállitás esetében és ugy az 

elszátllitandó, valamint az elkölőnit s helyén v 

egyéb sertéseket, kö ü itás előtt egész- 

ségi állapotokra a 2 a. és c előirt sulyukra, : 
illetőleg a megfigyelés kezdetén felvett számukra 
nézve ujból megvizsgálja, ugyszintén a 6. pont alatt 
emlitett esetben a felügyelet és ellenőrzés pontos tel- 
jesitéséről alapos meggyőződést szerez. A mennyiben 
ezekre nézve kifogás nem mearül fel: az elszállitásb 
azonnal engedélyezi és erről az illetékes kir. állategész- 
ségügyi hivatalt távirattal értesiti. Ellenben ha a vizs- 
gálat akár á sertések egészségi állapota, illetőleg a meg- 
figyelési idő e vagy az ellenőrzés lazasága 
tekintetében, vagy a 2 a. pont esetén a sertés vésznek, 

a sertés kolerának, vagy ragadós száj-és körömtajásnak 
a község határában való nagyobb mérvü elterjedése 
miatt aggályos eredményt l 
megtagadja s erről a 3. on esetén az uk felemlitésé- 
vel hozzám távirattal jelentésb tesz és az illető kir. 
állategészségügyi hivatalt is értesiti, 

köteles ez állami állatorvos az 1888. évi 30000 számu 
rendelet 738. § ának a b. c.d. pontjai értelmében 
eljárni. Ha a vasuti rakodók és kocsik fertőtlenitését 

hiányosnak találná, a rakodást nem engedélyezi ez 

ez esetben az állomás főnökének közbejöttével a 

okr jegyzőkönyvet vesz fel, abban a kocsi fer- 
tötlenitését igazoló sárga lap összes adatait bejegyzi, 
a sárga lapot a kocsiról eltávolitja és az állomási közeg 
aláirásával ellátott jegyzőkönyvet hozzám azonnal fel- 
terjesze. 9. A szállitandó sertések marhaleveleinek hát- 
lapján az állami állatorvos a sertések egészségi állapo- 
tát a következő záradékkal tartozik igazolni: , darab 

sertés egészséges Kőbányára (Győrbe) szállitható. 
Kelt * (Aláirás, pecsét.) Az ilyen záradékkal nem 
biró marhalevelekkel ellátott MNi 

al ző 

1 heré ó tkók Tengyol falya án br. ö án Ottó udva 

: lva községben ös 
u 

berakás előtt 

vasuti közegek Köbányára, vagy Gy őrbe leendő zát 
litás czéljából fel nem vehetnék és az ilyen 
Kőbányán, vagy trmeni tilos. 10. A 

t erb 
egészségi ál szigoru eljá- 
rásra msítom s enubbal s tnv hogy az állat- 

endtartásnak a szállások tisztántartása 

nl 

kely népkőltési nótafa érdek kes s igy is csak a l Igazib- 

bat várunk. Igen, mi dijazzuk i is szerényen a nekünk 

B. t.-j. () Kolozsvár. Igenis a „Székely- oly 

magas szinvonalon áll, hogy az ön czikkére nem szorul reá, s nem 

segiti önnek a száraz kaputélfat, sgy a kősziklát megfejni, mert az 

— mégeddi ótadóból sok mindent lehet- 

ne építeni csak volna pótadózó tehetség hozzá. Találjon ki más mó- 

s mi és bizonyára községe is hálás lesz ön iránt s azonnal fel- 

se a községházat, iskolát és apácza-zárdát. Addig pedig Isten önnel 

s serem mmk a tankönyveive 

és fertő ésa sertés állomány nyilvántartiása, ugy- 
szintán a folytonos állatorvosi felügyelet iránt intéz 

kedő rendelkezéseit szigoruan hajteák végre A kir. 

állategészségügyi hivatal felügyelete alatt álló szállá- 

sokban esetleg nutatkozó bpeteggyanns sertések sür 
gős eltávolitására intezkedéssel a hivatal 
főnöket bizom meg. Az állategészségüg yi kiszállá- 
sok és vizsgálatok költségei (napidij és utazási-költ- 
ség) a vsertések birtokosát terhelik. zen költségeket 

az állatorvos által szerkesztett költség.jegyzék 
ján a közleksdési vállalatok községei szedik be 
fizetik ki a napdij-összeg után járó bleglegygyei 
ellátott ny ugtájára az állatorvosnak. A köl ségjegyzé- 
keket a vasuti pénztárak hat hónapig meg Erről 
a közönséget tudomás vétel, mihez tartás és minél 
szélesebb körben való közhírré tétel végett értesitem. 

Kelt Budapesten, 1898. február 16-án, Darányi, s. k. 
5037-98. alisp. sz. Udvarhely város polgármes- 

terének és valamennyi község előljáróságának. 
hirrététel végett kiadom. Sz-Ulvarhelytt, 1898. 
26-án. Jakab e b 

a
 

z- 

febr. 

Udvarhelyvármegye alispánjától 6140-98. alisp. 
szám. A ö urnak, Udvarhely város pol- 

község dljárk 
Közhirré tétel végate értesitem, hogy máld közs 
sertés állományában fellépett sertésvész neztu 
a községre nézve elrendelt zárlat feloldatott. Sz.-Udvar- 
helyeon 1898. máreczius 10-én. Jakab Gyula alispán. 

HIRDETESEK. 
147. folyó 1898. vh. Szám . 

Árverési hirdetmény. 
A sz- kir. birósági végrehajtó közhirré teszi, hogy 

898. számu végzése 
Báró Orbán Bédoe hagyatékának képviselve által székely udvi ehel yil 

r Válen vvéd által, 1 ngyelfalvi báró Orbán Ottó 
ellen 1000 irulékai ráni ügyben, alperesnél Len- 
gyelfalva közs le összesen 94 é. frtra becsült áreke ja- 

t m arab barna szőrü öreg kancza, egy pejszőrü :K 
kanczaló, négy arab vaseke vasas taligával, egy kgan széna v 
bem 25 szekérrel, egy nagy sarju boglya van benne 6 szekérrel, 

e van benne T szekérre , két darab világos pejszőrü 
s pejsz i ménló, k ék ab szürke szőrü 

án 1898. április 
os árverésen k fognak adatni, 

le. 
hő 18-án 9 órakor is nyilvá 
melynél a res javak vételáron oent fizete ndők, esetleg a 
becsáron elul is a többet igérőknek el fognak adatni. 

árverési feltételek a birósági h 
tők Ezultal felhivatnak mindazok, kik a leloglalt krák iránt i őbb- 
ségi ogokat, etni eg sjalentéseikeé 

az árver g, habár kü sitést n alulirt 
égrehajté óo tsak be, mert ettg eskajt folya- 
mt nem gátolva in, e od a vételár fölöslegére fognak utasittatni 

birósági 

Sz.- Udvarhelyt, 1898. márczius hó 8án, 

Biró Sándor, s. k. 

kir. végrehajtó. 

Szám : 184. folyó 1898. vh. 

Árveorési hirdetmény. 
A sz. udv arhelyi kir. birósági ee közhirré teszi, 

kora kir 935/e98. polg. számu 
végzése által széókely üdv bel Persián János kereskedőnek képvi- 
se Kovács Mór ügyvéd által, lengyeltalvi báró Orbán Ottó 

464 frt 47 kr tőke s jár. iránti ügyben, alperesnél Lengyel- 
szesen 12 becsült következő javai, 

ürkertben 1 kaszaj sz van benne 20 szeké. 
kis szópó kével együ 

két drb barna szőrü ka anczaló őregek k, egy drb 
ózó és még 6-től 11 tétel alatti in gok 

áró Orbán Ottó udvaránál as0 3. április 18-án délelőtt 11 óra- 
kor nyilvános árverésen el fognak elalnk melynél az egyes javak 
vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul is a többet 
igérőknek el fognak adatni 

Az árverési feltételek a birósági végrehajtónál megtekinthe- 
Ezuttal fevek mindazok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbb- 
ok hetni vélnek, ho 

és eteg habár ki 
lulir tv vég oz nyuj jtsák be, mert különben azok a végrehajtás 

foly amát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fognak uta- 
sittatni. 

őr ü enezt eg 

birósági 

Sz. Udvarhelyt, 1893. márczius hó 

öiró Sándor s. k., 
kir. végrehajtó. 

5869 -98. alisp. sz. 

Pályázati hirdetmény. 
Szákoly-Udvarhely rendezett tanácsu városnál a 

tiszti ügyészi állás, lemondás folytán üresedésbe jövén, 
arra ezennel pályázatot hirdetek. 

Javadalom: 400 frt évi fizetés, 200 frt lakbór. 
A megválasztás az illetőt nem akadályozza az 

ügyvédség gyakorlásában. 
Törvényszerüen felszerelt folyamodások beadan- 

dók április 18 ig alulirthoz. 

Sz. Udvarholyt, 1898. évi márezius hó 18 án. 

Jakab Gyula, 
alispán. 

472-98. kj. szám. 

e 

Árverési hirdetmény! 
Alulirott községi előljáróság közhirré teszi, misze- 

rint Szentegyházas-Oláhfalva község tulajdonát képező 
„Lobogót nevű fürdő 1898 évi április hó 3-án délután 
2 őrakor a község házánál hat évi idő tartamra azaz 

1898 évi junius hó 1 től 1904 évi október hó 1-ig terjedő 
időkre nyilvános árverésen a legtöbbet esze 

bérbe fog adatni. 
Kikiáltási ár 300 frt, meltek 10 szazaléka bánat- 

pénzűl leteendő. 

z árver Tési feltetelek a kölegyzői ír rodáb 

latok irt hatardos a községi bi 
Szentegyházas- Olahfalván, 1898. máre cius s hó 

monytart jános 



52. oldal. 
S zZ É K EL YUD VAk 

Meghivás. 
A hazai szövetkezetek központi hitelintézete mank 

tartozó Nagy-Solymos és : 

degkut községi 1898. évi április Hs 
3 án d. u. 1 órakor a községházánál 

rendes közgyülést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmé- 
ben meghivatnak. 

e
m
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apiremnd: 
1. A Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tár- 

gyalása. 
Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény meg- 

adása. 
r e megállapitása. 
szta jöv való rend 

Az igazgatóság 5 egfépak választasa. 
Felügyelő-bizottság választása. 
Netáni inditványok. 

. évi deczember hó 31 én a tagok száma 95, 

üzletrészeinek száma pelig 103 volt; az év folyamán 

11 

S
 

e
 

belépett 8 tag 8 üzletrészszel, kilépett 9 tag 

üzletrészszel. ! 
A felügyelő- lt a megvizs gált évi mér- : 

le tt és mindenki által 

megtekínthető. 
Kelt Nagy-Solymoson, 1898 máreczius hó 9 én. 

Az igazgatóság. 

174. szám : 1898. vh. 

Arverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. brs vgtek- köz- 

hirré teszi, hogy a 
nak 1487/898 polg számu alval buda pesti 
Eberling József és társainak kepviselve Gyarmathy 
Ferencz ügyvéd által, szombatfalvi Kovács Balázs 
ellen 204 frt 74 kr tőke és járulékai iránti ügyben al 

peresnél Szombatfalva községben ös zesen 82D O. 
Írtra becsülb következő javai, u. m. : Három darab 
fiákeres ló 2 szürke 1 barna szőrü, az egyik szürke és 
a barna kancza, a másik paripa, három lóra való hám 
gyeltövel együtt és egy fiáker kocsi jó állapotu, ezen 
ingók Szombatfalva község ház 1je98. márczius hó 
31-én d. e. 9 órakor nn árverésen el fognak 
adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal 
fizetendők, esetleg a becsáron alul is a többet igérők- : 
nek el adatni : 

z árverési feltételek a birósági végrehajtónál 

megtekinthetők. Ezuttal felhivatnak mindazok, kik 
a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesit- 
hetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelen éseiket az árve- 
rés kezdetéig, habár külön értesitést nem vettek is, 
alulirt végrehajtóhoz nyujtsák be, mert különben azok 
a végrehajtás folyamát nem gátólván, egyedül a vé- 
telár fölöslegére fognak utasittatn 

Székelyudvarhelyi birósági srehejtóké. 
Székely-Udvarhelyt, 1898. márczius hó 10. 

Eiró Saáandor s. 
kir. végrehajtó. 

k. 

41-98. szám. 
e e e 

Árlejtési hirdetmény. 
A bögözi ref. egyház templom, torony, keritésén 

végzendő vakolás, meszelés, asztalos és fedési munká- 
latait április 12-én délután 3 órakor árlejtés utján 
kiadja. Kikiáltási ár 481 fr. 10 százalék bánatpénz 
leteendő. Feltételek megtekinthetők a papi hivatalnál. 

Bögöz, 1898. márczius 11-én. 

A presbiterium. 

636-98. kj. sz. 

Haszonbéri hirdetmény. 
birtokossága kiadja Fiatfalva község szekely 

haszonbérbe a ,Soós" fürdőt három évre, 1898. ápri- 

lis 3-án délután 1 órakor a község házánál nyilt 
árverésen, kikiáltási ár 230 frt bánatpénz ennek 1I0 

százaleéka, többi feltételek a község házánál megte- 
kinthetők. 

Fiatfalva, 1898. márczius 15-én. 

Imre János, Fazakas Jlózsef, 
s. biró. bir. fokesszg el elnök. 
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Pályázati hirdetmény. 
Szent-Ábra- A lemondás folytán resedésbe jött 

hámi állásra pályázatot hirdetek. 
Ezen jegyzői körhöz 4 község : Gagy, M.-András 

falva, Szenv Abrahám és Csekefalva tartozik. 
Javadalmazás 400 frt évi fiz. tés, 60 frt lakbér, 

30 frt irodai átalány, 68 frt fuvar és napi dij átalány, 
45 frt levélhordatási átalány. 

Felhivom mindazokat, kik állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I t-cz. §-a értelmében 
felszerelt pályázati kérvényüket folyó hó 
30-án d. u. 4 óráig adják be. 

sőbb érkező alyárati kérések figyelembe 
nem veteta ek. 

választás f. hó 31-én d. u. 3 órakor 
Abrahám közs ég házánál fog megtartatni. 

Székely-Keresztur, 1898. márczius 13-án. 

Gálffi Kálmán, 
h. főszolgabiró 

Szent- 

E 3 szoba, konyha és kertből álló külön 
lakás Szent-György naptól kiadó. Értekezhetni az 
Ntilla utozában Barabás Ferencznél. 

z BOR E 
velódi szőlőléből, különböző minbsérekben 

csakis 

FERNENGEL GYULA 
jóhirü pinczéjében Székely-Udvarhelyt (Kos- 
suth-utcza) kapható a következő árakban : 

Literenként 380 krtól 1 frt 20 krig. 5 literen 

felül 26 krtól 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 
58 lit. hordókban hektonként 20 frttól 38 frtig. 

Részletes árjegyzék s minták ingyen és 

bérmentve. 

A 
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II DOGTTTOTU 
TEUTSCH B JÓZSEF 

(Segesvárt, Erdélyben) 

kaphatók Székely-Udvarhelyt: 

GAL FÁNOSNVÁL 
raktári árakon. 

12. szám. 

Eisert Godofréd 
festő, vegyészeti-, tisztitő- és nyomtató- 

intézete 
Also Galbereg- i 
u blr Segesvárt álabtátatott 

Mindennemü női és férfi ruhákat egész- 

ben, szétbontás nélkül, béléssel együtt stb. 
fest és vegyészileg tisztit s igy uj álla- 
potba hoz. 

Vegyészileg tisztit és mos női, férfi és 

gyermek ruhanemüeket, butorszövetek-, 

asztali és ágyteritők-, smyrna és brüsszeli 

szőnyegek- s nyakkendőket schawlok, him- 

zett ruhák és paszomántoka 
Minta szerint fest sely emruhákat, chas- 

bársony-, 

és valódi csipkéket, függönyöket gardinák- 

és minden kigondolható sziín- 
ber Haláleset alkalmakor gyors és 
bomto szállitás- 1-25 

Szék elyudvarhelyi megbizott : 

Tóth Albertné, Szombatfalván 
az Uj-utczában, a Mártonffy féle házban 

ggeggosnemü mossezegsesegsssgésepan 
171–98. kkgond. sz. 

Pályázati hirdetmény. 
közkórházban 2 férfiu és 2 

nő lásra agekra Lirdetek 
olóknak személyenként évi ze 200 frt, 

Csak 
fiatal 

embereket 
érdekelhet tudni, hogy a 

párisi EE O HET O N 
TSOTri 

már nehány napi ha e után elmulasz tja még a 
e bbántalmakat is, fölöslege sa antal 

vagy copaiva balzsammal k i, mer 
gyomrot rontják és a bajtnem gyógyitjákmeg. 

1 üveg Boiton injectio ára I forint. 
Magyarországi főraktár: 

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, 
I., Nagykorona-utoza 23. (Széchenyi-tér sarkán. 

Főraktára Székely-Udvarhelyen: 

Solymossy János 

Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
ostai meg: rendelése czime: 2–30 

Zoltán gyógyszertár Budapest. 

ifj. 

ögpzzoeoogeöező groszemezezezeg 
REINER JÁNOS 

s
 

MENTES- ÜZlLETE 

SZEKELY-UDVARHELY. 

Naponta ífriss r szolia árban kapható. 
mindig este 9 óráig nyitva lévő ujonnan 

endezett hentes- üzle telberl ber 
fehér, meköl és paprikás szalonna, nyers, füstölt 
lőtbilisok, r és füstölt, valamintpárisi, lengyel 

bász, véres- és májashurka, mindig 
kkik és tormás virstli tormáv al vagy a 

tisztám és izletesem 
észitve, a legszolidabb, versenyképes árban és pontos 

kis zolgálás mellett kapható nagyban és kicsinyben. 

Tisztelettel : 

Reiner János. 
lethelyiségem feletti emeleti lakás, mely 4 

szobából és konyhából áll, szent György nal stól kiadó. s
k
r
s
 

k 

adják be, 
ónye részes 

gesgsezesesesesezEsESESÉSESeSeSeSESES : 

16-898. közs. birói szám. 

Csekefalva községe 

é8 s ségi 

ö 

ge
gg

eg
e 

s a kályhákat is beszerzi. 

Csekefalva, 1898. márczius 1. 

kggggggb0 gogvggevznegoggezoeeeedegökmgesősezsggeszggezoggeszezozögess B8 
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Arlejtési hiedetmény 
közhirré 

iskola vállalatát 1898. márczius 27-én délelött 10 órakor a biró házánál kiadja. 

Kikiáltási ár: 3177 írt 2 kr, bánatpénz ennek 10 százaléka, zárt ajánlat is a bánatpénz kité- ' 

tele mellett elfogadtatik; feltételek és épitési rajz a kozségi birónál megtekinthetők. 

Megjegyzendő, hogy a jelzett kikiáltási áron felül, az iskolához szükséges föld s 

munkát, követ, téglát, homokot és cserepet a maga költségén eszközli a község. Továbbá 

tel ilakás, fütés és világitá 

mindazok, kik ezen allásé 

óhajtják, hogy az foglalkozásukat, 
i 

elnyerni 
erkölcsi ma- 

elszerelt folya- 
modványukai fol y 27 ig a közkórház gondnokához 

minőségben jártas egyén a felvételnél 

Sz. rar elye, 1898. márczius 11. 

Felszegi Dénes, 
gondnok. 

4662 98 szám. 

Pály ázati hir detmény. 
Az be jött szent á láhf lvi kör 

fegyz állásra pályázatot hirdetek, ezen jegyzői kör- 
höz Szentegyházas-Oláhfalu és Kápolnás- óláhaln 
höz tartoznak. 

A körjegyző javadalmazása 480 Ért évi fizetés, 80 
frt lakbér, 40 Írt utazási átalány, ,80 frt irodai 
lány s magán munkálatokért szabál meg- 
lirniet dijak. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást elvmi 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz értelmében 
fölszerelt folyamondványaikat hozzám folyó évi már- 

czius hó 30-áig adják be, később beérkező folyamod- 
ványok figyelembe vétetni nem fogna 

Sz Udvarhely, 1898 márezius 11. 

Dr Demeter. Lőrincz, 

főszolgabiró. 

kááák átááá 
K 

é 

HicHler- tle Horgony-Pain-Expeller 
Liniment. Capsici comp 

é nezen hirneves háziszer ellentállt az idő örapt 
mert már több mint 27 év óta megbizható, fájda 

erta bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
é csúznál, tagszaggatásnál és meghüléseknél és az voso 

tal bedörzsölésekre is mindig gyakrabban Tendel lte 
valódi Horgony- Pain-Expeller, Evakortá o vgol 

szer, emek egy háztartásban sem ke 
kr, é üvegenkénti árban majánem minden 

szletben van; főraktár: [ep 
gyó e ednte Be- 

árlás alkalmával ett sak legyünk, mert 
vá kisebbértékü nzat van forgalomban. 

rosodnl, egye 
üy eget „Horgony védjegy é és Richter szégjogy- 
zés nélkül mint nem valódit utasitsa vissz 
MehTek F. AD. és tárga, cs. és kin, ndvari szilllék TUDOLSTAMT. 

Kapható Székely-Udvarhelyt Nagysolymosi Koncz 
Ármin gyógytárában. 

teszi, hogy községében épitendő köz- 

Szabó János, 
közs. biró. 

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely- Udvarhelyt. 1898. 


